
18/02/2023

Ο Κυπριακός λαός ψηφίζει αύριο για το 
Τριπρόσωπο της Μητρόπολης Πάφου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Όλα είναι έτοιμα για τη διενέργεια, την Κυριακή, των εκλογών 
για ανάδειξη του νέου Μητροπολίτη Πάφου. Σύμφωνα με τον 
Γενικό Έφορο Εκλογών της Μητρόπολης Πάφου, Ιωάννη 
Χαριλάου, υποψήφιοι είναι όλοι όσοι πληρούν τα κριτήρια του 
καταστατικού χάρτη της Εκκλησίας της Κύπρου.

Επιτελεία για τη στήριξη τεσσάρων αρχιερέων που έχουν επιδείξει ενδιαφέρον για 
την διεκδίκηση του Μητροπολιτικού θρόνου, έχουν πραγματοποιήσει 
συγκεντρώσεις, ιδιαίτερα την τελευταία εβδομάδα, στην Πάφο. Πρόκειται για τον 
Αρχιμανδρίτη Ιωάννη Ιωάννου, Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής και 
Ηγούμενο της Μονής του Απόστολου Βαρνάβα, τον Αρχιμανδρίτη Βρυώνη Τυχικό, 
Πρωτοσύγκελλο της Μητρόπολης Πάφου, τον Επίσκοπο Αμαθούντος Νικόλαο
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και τον Επίσκοπο Καρπασίας Χριστοφόρο.

Ο κ. Χαριλάου δήλωσε στο ΚΥΠΕ πως το βράδυ της Κυριακής αναμένεται να γίνουν 
γνωστά τα αποτελέσματα για τον καταρτισμό του τριπρόσωπου που θα οδηγηθεί 
στην ιερά σύνοδο προκειμένου να εκλέξει τον νέο μητροπολίτη Πάφου.

Ο αριθμός των εγγεγραμμένων εκλογέων σε όλη την Μητροπολιτική 
Περιφέρεια Πάφου ανέρχεται σε 52.164 που έχουν κατανεμηθεί σε 126 εκλογικά 
κέντρα, εκ των οποίων τα 19 στην επαρχία Λεμεσού και ένα στην επαρχία 
Λευκωσίας.

Ο κ. Χαριλάου υπενθύμισε ότι η διαδικασία εκλογής χωρίζεται σε δύο στάδια. Το 
πρώτο στάδιο, είπε, αφορά την κατάρτιση του τριπροσώπου διά καθολικής 
ψηφοφορίας στις 19 Φεβρουαρίου και το δεύτερο στάδιο αφορά την εκλογή του 
Μητροπολίτη από την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Κύπρου.

Σύμφωνα με τον κ. Χαριλάου, δικαίωμα ψήφου έχουν όλοι οι Ορθόδοξοι 
Χριστιανοί οι οποίοι συμπληρώνουν το 18ο έτος της ηλικίας τους κατά την 19η 
Φεβρουαρίου 2023 και διαμένουν για ένα τουλάχιστον έτος στη Μητροπολιτική 
Περιφέρεια Πάφου, και συμπεριλαμβάνονται στους Εκλογικούς Καταλόγους, 
εκτός των προσφύγων. Οι ώρες ψηφοφορίας είναι από τις 10.00 π.μ. μέχρι τη 1.00 
μμ και από η ώρα 2.00 μμ μέχρι τις 5.00 μμ.

O προεδρεύων του Εκλογικού Κέντρου μπορεί, αν το απαιτήσουν οι συνθήκες, αφού 
πρώτα ενημερώσει τον Γενικό Έφορο Εκλογών, να παρατείνει την ψηφοφορία 
και πέραν της κανονικής ώρας, αλλά όχι πέραν από η ώρα 6.00 μμ.

Το ψηφοδέλτιο εσωτερικά θα είναι λευκό και ο εκλογέας θα γράψει στο εσωτερικό 
του ψηφοδελτίου το άτομο της επιλογής του.

Ο κ. Χαριλάου σημείωσε ότι ο οποιοσδήποτε εκλογέας δικαιούται να υποβάλει 
γραπτώς τις ενστάσεις του κατά της εκλογικής διαδικασίας, εντός τριών ημερών 
μετά την ημέρα των Εκλογών, στο Γραφείο του Γενικού Εφόρου Εκλογών.

Η περίοδος ενστάσεων λήγει την 22α Φεβρουαρίου 2023 στις 1.00 μ.μ., κατέληξε ο 
κ. Χαριλάου.


